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Kategória Dlhodobá dobrovoľnícka pomoc organizácii: 

 
Ocenenie v tejto kategórii získala Marta Konrádová. Mária má 82 rokov a 

už 6 rokov pomáha ľuďom bez domova v nízkoprahovom klube „Hľa, 
človek“, ktorý funguje vďaka dobrovoľníkom a nachádza sa v centre 

Bratislavy. Pravidelne tam dochádza raz až dvakrát do týždňa z Karlovej Vsi, 
kde býva. V klube varí kávu, čaj, natiera chleby, upratuje, vedie rozhovory. 

Keď treba, tak aj poradí a často pomáha aj drobnými finančnými 

príspevkami zo svojho skromného dôchodku. Prichádza medzi ľudí bez 
domova pravidelne a svojím prístupom si získala ich rešpekt aj dôveru, čo je 

v tejto službe veľmi dôležité a potrebné. Aktívne sa zúčastňuje aj na ďalších 
aktivitách a podujatiach klubu. 

 

 

 

Kategória Dobrovoľník/dobrovoľníčka v sociálnych a zdravotníckych službách:  

 

Ocenenou v tejto kategórii sa stala Mária 

Leitnerová, dobrovoľníčka DS Vŕba. Pacientov na 
mužskom rádiologickom oddelení Onkologického ústavu 

Sv.Alžbety (OÚSA) sprevádza už od jesene roku 2009. Za 
tento čas sa z nej stala skúsená a vnímavá dobrovoľníčka. 

Sprevádza pacientov počúvaním, v rozhovoroch, ale tiež s 
nimi hráva karty alebo šach, čo obzvlášť oceňujú mužskí 

pacienti. Keďže dňom sprevádzania je pre Máriu 

pondelok, kedy prebieha aj klub pre pacientov, Mária 
pozýva pacientov aj k tejto aktivite. Ak pacient prejaví 

záujem o účasť, sprevádza ho do klubovej činnosti, zotrvá 
tam s ním a potom ho odprevadí naspäť do izby. Mária sa 

zapája aj do vianočného koledovania. Keďže v tejto 

dobrovoľníckej činnosti pri sprevádzaní ťažko chorých 
a zomierajúcich je úspechom, keď dobrovoľník/čka vydrží 

jeden rok, je Mária v súčasnosti jednou z najdlhšie a najkvalitnejšie pôsobiacich dobrovoľníkov DS Vŕba. 

 

 

 

Kategória Dobrovoľník/dobrovoľníčka v oblasti vzdelávania: 

 

Ocenenou v tejto kategórii sa stala Klára Kováčiková, 
spoluzakladateľka občianskeho združenia Vedecká hračka. Od presídlenia 

organizácie do Banskej Bystrice mimoriadne aktívne vedie bratislavskú 
pobočku tohto združenia. Popritom sa stále priebežne vzdeláva a pracuje 

v Klube seniorov na Sklenárovej ulici. Denne sa stará o aktualizáciu 
noviniek na stránke www.senior.sk. Je v pozadí všetkých aktivít 

organizácie, bez nároku na odmenu robí perfektné jazykovo-štylistické 

korektúry všetkých materiálov, pričom k mnohým z nich pripravuje aj 
grafiku. V marci 2011 mala na starosti mesačnú reinštaláciu interaktívnej 

výstavy Kaleidoskop - vedecká hračka, ktorá sa konala v Centre 
vedecko-technických informácií SR na bratislavskej Patrónke, kde 

väčšinou osobne sprevádzala návštevníkov. Za mesiac sa na výstave 
pohralo vyše 5 000, najmä detských, návštevníkov. Pani Kováčiková 

navrhla a zabezpečila tlač plagátiku a na výstave animovala v podstate 

všetky, aj nepracovné dni bez nároku na akúkoľvek odmenu, pričom len 
v tomto období odpracovala okolo 150 dobrovoľníckych hodín. 

 

 

 

http://www.senior.sk/


Kategória Dobrovoľník/dobrovoľníčka pracujúci s deťmi a mládežou: 

 

V tomto roku sa ocenenou v tejto kategórii 

stala Mária Nicolaouová, ktorá začala 

v Slovenskom výbore pre UNICEF veľmi aktívne 
vypomáhať ako dobrovoľníčka už v roku 2009. O 

rok neskôr sa stala jednou z Junior ambasádorov 
UNICEF pre rozvojové vzdelávanie. V rámci tohto 

projektu sa jej podarilo zrealizovať interaktívne 

stretnutia so žiakmi na 21 školách, v 44 triedach a 
priblížiť touto formou práva detí a rozvojové témy 

859 deťom a mladým ľuďom. Okrem toho svoje 
vedomosti, zručnosti a predovšetkým veľa voľného 

času (minimálne 15 ‐ 20 hodín týždenne počas 

celého roka) venuje kancelárii UNICEF-u v 
Bratislave, kde pomáha s prekladaním materiálov, 

prípravou rôznych aktivít, zbierok či podporných 

dokumentov. Tiež pomáha s organizáciou rôznych 
podujatí, kde svojim uvedomelým a pritom skromným vystupovaním dokonale reprezentuje poslanie 

organizácie. V máji tohto roku pripravila a zrealizovala poldenný program v rámci akcie Týždeň nových menšín 
2011. UNICEF Slovensko reprezentovala aj na Fakulte sociálnych a ekonomických vied, na oceňovaní Rady 

mládeže Slovenska – Cena MOST a taktiež počas Európskeho dobrovoľníckeho turné v Žiline. Mária získala aj 

cenu Daniela Tupého za seminárnu prácu o problematike detských vojakov. 

 

 

Kategória Dobrovoľník/dobrovoľníčka pre životné prostredie: 

 

Ocenenou v tejto kategórii sa stala Adriana Gálová, jedna z kľúčových 

a dlhodobých dobrovoľníkov organizácie Greenpeace Slovensko. Je to typ 
dobrovoľníčky, ktorú si každý koordinátor dobrovoľníkov praje mať v svojom tíme– 

je obetavá, pozitívne naladená a schopná využiť všetky svoje talenty pre dobro veci 
na maximum. Do činnosti Greenpeace sa zapájala cez niekoľko typov aktivít – 

pomáhala s prekladmi, organizovala čistenie okolia, ktorého sa aj sama zúčastnila, 
pomáhala v infostánkoch a s propagáciou činnosti Greenpeace, zapájala sa do 

protestov a akcií Greenpeace. Adriana stála pri veľkých dobrovoľníckych aktivitách a 

úspechoch – aktívne sa zapájala napríklad do zbierania podpisov za uránovú petíciu 
v rokoch 2005 – 2009. Adriana sa orientuje v problematike životného prostredia, 

má vlastný názor a nebojí sa postaviť na jeho obhajobu. 

 

 

Kategória Slovenský/á dobrovoľník/čka v zahraničí pre rozvojovú pomoc: 

 

Ocenenie v tejto kategórií si tento rok odniesla Elena Holá, 

dobrovoľníčka organizácie SAVIO, ktorá pôsobila jeden rok (jeseň 2010 - 
leto 2011) na Sibíri. Na svoju dobrovoľnícku činnosť sa začala 

pripravovať už rok predtým a v rámci tejto formačnej prípravy bola aj 

animátorkou na prímestskom tábore v rómskej osade v Trebišove. 
V septembri 2010 vycestovala na Sibír, do hlavného mesta najväčšej 

ruskej federatívnej republiky Sacha, do Jakutska. Tu spolupracovala na 
aktivitách, ktoré sú zamerané na pomoc deťom z nefunkčných rodín. Jej 

náplňou bolo organizovanie voľnočasových aktivít v miestnom 
mládežníckom stredisku. Okrem toho pripravovala rôzne podujatia pre 

mládež  - športové turnaje, výlety do prírody, formačné či vzdelávacie 

aktivity. Viedla krúžok angličtiny pre vysokoškolákov aj pre deti 
základnej školy, a tiež krúžok hry na gitaru pre deti i dospelých. 

Súčasťou jej dobrovoľníckej činnosti boli aj bežné domáce práce a 
starostlivosť o obyvateľov misijného domu, v ktorom pôsobila. Táto 

dobrovoľnícka činnosť bola náročná najmä prostredím, do ktorého sa 

dobrovoľníčka dostala. Jakutsk sa nachádza v oblasti východnej Sibíre, 
vzdialenej od domova viac ako 6 000 km. 

 

 



Kategória Zahraničný dobrovoľník/dobrovoľníčka roka 

 

Ocenenie v tejto kategórii si tento rok prevzala Yuliya 
Kruhlik (Julka), ktorá je od apríla roku 2010 mimoriadnou 

posilou organizácie INEX Slovakia. Na Slovensko prišla z Bieloruska 

ako EDS dobrovoľníčka. Počas svojho pôsobenia sa zamerala na 
mládežnícke tábory dobrovoľníckej práce a na realizáciu rôznych 

multimediálnych výstupov z aktivít INEXu. Jej EDS projekt sa 
skončil v apríli 2011, ona sa však rozhodla zostať na Slovensku 

a organizácii pomáhať aj ďalej. Julka výrazne prispela k zlepšeniu 

mnohých audiovizuálnych výstupov z aktivít INEXu, a tým aj 
k celkovému imidžu tejto organizácie. Organizačne podporovala 

aktivity s klientmi DSS INTEGRA (kreatívne dielne, športové hry) 
počas akcie Naše mesto, ako aj Mikulášsky večierok či aktivity 

s deťmi na Kopčanoch. Počas leta viedla workcampy so 
zahraničnými dobrovoľníkmi. Na začiatku augusta sa zúčastnila 

výpravy a s vlajkou, ktorá počas roka prešla cez celý svet, 

navštívila slovenské workcampy. Jej úlohou bolo pripraviť krátky, 
ale výstižný workshop o hodnote a prínose dobrovoľníctva. Ako 

školiteľka sa tiež podieľala na školeniach pre budúcich vedúcich. 

 

 

Kategória Dobrovoľnícky projekt roka: 

 

Držiteľom ocenenia v tejto kategórii sa v roku 

2011 stal projekt Park hrania a oddychu, ktorý 
vznikol vďaka občianskej iniciatíve v Modre. Vďaka 

tomuto projektu dobrovoľníci menia najvyťaženejšie 
detské ihrisko v Modre na Vajanského ulici na verejný 

park - priestor so zónovaním pre viaceré generácie 
(od malých detí po seniorov), s funkčnou zeleňou 

a ľahkou údržbou s prepojením na okolie. Realizácia 

tohto projektu dokázala v meste Modra to, čo sa 
doposiaľ zdalo nemožné. Spojila a rozprúdila verejnú 

diskusiu medzi viacerými subjektmi, ktoré ponúkli 
svoje nápady, vedomosti, zručnosti, svoj voľný čas 

a nadáciou REVIA, ktorá podporuje veci verejné a 
k tomuto účelu zaregistrovala verejnú zbierku. Mesto 

reagovalo na nadšenie dobrovoľníkov a pomohlo vo 

finančne najnáročnejšej etape – prerábke stredového chodníka (spolufinancovala ju aj Nadácia SLSP a 
sponzorsky pomohli aj ďalší podnikatelia z Modry). Projekt tiež vyburcoval novú primátorku a  vedenie mesta 

k uvedomeniu si potreby preskúmania a spísania skutočného stavu všetkých zelených plôch v meste Modra a 
k ich postupnej revitalizácii. Tento projekt slúži ako prvá lastovička občianskej participácie v meste Modra. 

 

 

Kategória Špeciálne ocenenie za dobrovoľnícku činnosť: 

 

Hodnotiaca komisia sa rozhodla udeliť cenu v tejto 

kategórii projektu Nenápadní hrdinovia. Projekt vznikol 

v rovnomennom občianskom združení a je zameraný na 
vzájomné stretávanie mladých ľudí s politickými väzňami. 

V roku 2011 pripravilo toto združenie v Bratislave stretnutia s 
ľuďmi perzekuovanými v čase komunistickej totality. Stretnutia 

prebiehali vždy u nich doma. Mladí ľudia im prinášali darčeky, 

ktoré vždy symbolizovali niečo, čím si v minulosti prešli (napr. 
pánovi, ktorý bol v Taliansku priniesli pizzu). Stretnutia sa vždy 

niesli v znamení rozhovoru, niekedy aj spevu. Mladí ľudia cez 
tieto stretnutia hľadajú možnosti, ako nezabudnúť na históriu 

svojej krajiny a ako si uctiť ľudí, na ktorých sa dnes tak často 

zabúda. Aktivity združenia pokračovali aj počas Dní 
dobrovoľníctva, kedy dobrovoľníci pomáhali týmto ľuďom s 

prácami v domácnosti. 


